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Előfizetési di' :
Koi'szrv re 4 ft., Félévre 
2 ft.. Negyedévre 7 ft.

Hirdetmények:
1 hasábos petitsor egyszer 

9 kr., többszöri hirde­
tésnél 7 kr., Bélvégdij 
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II n n r I r

szellemi es anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséihez küldendők.

Béniién tétlen leveleket 
csak ismert kezektől fo

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

A tanév végén.
Egyetlen tanév végén sem leltet, nem is 

-zabád elzárkóznia a közérdek őréül hivatott 
ajtónak ama jelenségek, tapasztalatok elől, mik 
közoktatás terén ilyenkor rendesen előtérbe 

nyomulnak.
Kutatni szokás ilyenkor az elért, vagy mu­

tatkozó eredményt.
A gazda mindenütt komoly képpel vizs 

o ál ja. kutat ja a méhek munkáját. Ha egyik- 
másik kas munkájának nagyobb, dúsabb ered­
ményét látja, kiderül arca. Így történik most 
az iskolákban is.

Iskolafentartók. szülők, megbízottak komoly 
képpel ültek le az iskola szentelt falai között, 
a padok elé.

Gazdák : a méhesben.
Folyt a vizsgálat.
Dőlt a fenakadás nélkül folyó felelet.
Mily pompás eredmény : Mennyi tudás !

I sakugy duzzad a sok fiatal agy az ismere­
tektől !

Mennyi méz ! Mennyi munka! Hogy duz­
zadnak a kasok a méliszorgalom eredményétől !

Hanem a szakértő gazda nem szokott meg­
elégedni azzal, amit lát, hanem meg is szokta 
emelni a kaptárt. Mert hát a mézgyüjtésnél nem 
az a fődolog : dolgoztak-e eleget a kis méhek, 
hanem hogy miképen dolgoztak *? Nen annak 
örül a gazda, ha sokat gyűjtöttek, sokat dol­
goztak : hanem ha okosan, jól dolgoztak. Mit 
ér a sok, ha az értéke kevés 1 Inkább legyen 
kevesebb, de értékesebb.

E hasonlat kikerekítésével elértünk az isko­
lai oktatás kérdésében amaz elvitathatlanul első 
tényezőhöz, hogy a közoktatás eredményét solia- 

in szabad a mutatkozó eredményből közvetle­
nül megítélni. Nemcsak azt kell vizsgálni : 
mennvit dolgoztak a tanulók ; hanem hogy mi­

kell

amik hogy

I

ként dolgoztak ? Vagyis behatóan, méh 
vizsgálni a közoktatás szellemét is,

A közoktatás szellemére mindenkel 
tényezők szoktak befolyással lenni 
úgy mondjuk : megteremtői annak.

Legerősebb befolyással van arra tagad ha­
tatlanul az uralkodó korszellem. Ez irányítja 
azután a kisebb tényezőket: a piigagogia kívá­
nalmait, a nemzet, a társadalom s a szülők vára­
kozását.

Föltétlenül állítható tehát, hogy aminő az 
uralkodó korszellem, olyan a közoktatás szelleme 
is. Ha az jó, egészséges: jó, egészséges a köz­
oktatás szelleme is.

A most uralkodó korszellem — talán mon­
danunk sem kell — a rideg materialismus kora. 
Nem ért nagyon még ez az irány tetőpontot, 
de már a fél utat megtette.

Ma mindenütt lázas küzdelmet látunk az 
anyagi dolgok elérése, kivívása után való törek­
vésben.

A magasabb ideál el van feledve, vagy 
meg van vetve. Senki sem gyönyörködik Tempe 
völgyében. hanem Luculus asztalában. A szel- 
lenn élvezetek, mik a léleknek zománcot adnak, 
megőrzik költői szeplőtelenségében, — nem 
kellenek.

Húsos fazék, jólét pénz, bor, szerelem, de 
mámoritó! Ezek az uralkodó korszellem gyer­
mekei. Hogy ezeket, megszereznie módjában 
legyen, azért küzd ma mindenki, kisebb, nagyobb 
mértékben. Rohamosan gaz lagodni, hogy kéz­
ben legyenek az eszközök: ez ma a tettek, a 
törekvések rugója.

A fiatal embert, midőn pályaválasztásra 
kerül a dolog, nem az vezérli, hogy minő pályára 
érez hivatást, hanem hogy hol. melyiken lesz 
kényelmesebb élete, jobbléte? melyiken lehet 
vagyont szerezni, gazdagodni ?

Es ehhez azután bőségesen járulnak maguk 
az uralkodó korszellem befolyása alatt álló szülők, 
sőt hog-y éia v mondjuk: ők öntik ezt a széllé-ö J
met a fiatal pályaválasztókba.

11a egyik, másik fiatal pályaválasztó vala­
mely pálya iránt, mely talán sokkal több verej­
téket, mint vagyont ígér, különös hivatást érez: 
kik azok. kik minden befolyásukat érvényesítik, 
hogy elriasszák attól ? A szülők.

így telnek meg azután egyes pályák az 
özönlött, de rendesen hasznavehetetlen hívatla­
nokkal.

Mikor azután a pályatévesztett fiatal ember 
élhetetlenül áll pályáján, akkor azt mondják: 
rósz az iskolai szellem, rossz a közoktatás szel­
leme, mert nem bir helyes irányt adni a fiatal 
embereknek.

Annyi tény ugyan, hogy a közoktatás 
szelleme is erősen hajol a reális irány felé. De 
hisz ez igen természetes. Fönebb mondtuk, hogy 
az uralkodó korszellem föltétien befolyása alatt 
áll a közoktatás, mert ama tényezők, miknek 
közvetlen befolyása alatt áll, a szerint mérle­
gelik annak eredményét. Hanem azután ezért 
a szellemért kizárólag a pedagógusokat, a taní­
tással foglalkozókat tenni felelőssé : igazságtalan 
dolog volna.

A tanítással foglalkozó egyéneknek bár­
minő ideális törekvésük lehet; lehetnek nagy 
idealisták, — ha azok a kívánalmak, mik az 
oktatás eredményével szemben fenállanak, a kor 
uralkodó szelleméből folyólag a materiális irány 
felé grávitáinak, — az oktatás szellemével az 
erősebb tényezők irányában állást nem foglal­
hatnak.

Hanem igenis, ha közoktatásunk szellemét 
meg akarjuk szabadítani a materialismus, az 
uralkodó korszellem jármától — akkor ez iránt 
nem kell föltétlenül mindent az iskolától várni, 
hanem állást kell foglalniok az uralkodó kor­
szellemmel szemben ama tényezőknek, kik az 
iskolai oktatást és nevelést irányítani hivatvák.

Sokan azért is jajgatnak, hogy a fiatal 
tanulóság tál van halmozva teendőkkel; nem 
bírja a tananyagot megemészteni.

Nem áll! Megtudná emészteni, ha más 
szellem vezérelné. De a mai fiatalság nem tanul

„Zalamegye“ tárcája.
Az elziillött.

Irta: Horváth Gyula.

A férfiak valódi mintaképe volt Andaházy Bálint 
honvéd-lmszáv százados. Ha csinos egyenruhájában bo- 
eárszinü lován végig vágtatott S. utcáin, bomlott utána 
az asszony népség. Még alig 
l>° ^ ^ ,
aranycsillagot hozott a gallérjára. \ ivasban, tanéban, 
udvarlásban ritkitá párját. Ha elemében volt

Még alig volt 2ö éves, s már is ala- 
s készültsége, Irigylendő modora, jószívűsége bárom

addig
ékelődött, mig kitört a párbaj; éjeket áttáncolt, s szive 
horgára tűzött a fejlődő Dmlktól kezdve minden asszony- 
tálét, anélkül, hogy legkisebb hajlamot érzett volna a 
1 lázas élet iránt.

Agg legény maradok, szokta volt mondani, 
mert az asszony kárt okoz a rántott levestől a báli 
kontókig. Majd ha ezredes leszek . . .

Egy este a kávéházban olvasgatva, szemembe tűnt 
a következő hymen-hir :

„Andaházy Bálint honvéd huszár százados S. bői 
eljegyezte magának Vasmegye szépségét: Bájlaki Elvira 
kisasszonyt stb.u

Ejnye no s nagyot néztem. Tehát mégis megakadt 
n szem a szemen. Mondani sem kell, hogy Elvira kis­
asszonynak testi és lelki báj-gazdagságán kívül óriási 
örökségre volt kilátása.

Alig pár perc után kardesürtetést hallottam, mely 
tisztek érkezését jelzé, s a belépők egyikében rögtön 
felismertem az elegáns fiatal tisztet, s amint észrevett, 
ajakán megjelent az a minden boldogságról beszélő 
mosoly, melyet egy ideális gyönyör varázsol.

— Szivemből gratulálok százados úr!
— Köszönöm édes barátom. Köszönöm! Hiába, 

mégis jobb lesz megnősülni.

— Vasmegye szíve vérzik az elveszett virág után.
— Nem vesz az el kedvesem, csak földi rendelte­

tését tölti be. Néhány percnyi beszélgetés után a kávé- 
házat elhagyva, hazafelé tértem, mert másnap tanulmá­
nyaim folytatása végett utaznom kellett. Lázas léptekkel 
mértem az út hosszát, azt kérdőm önmagámtól: Istenem! 
lehet-e a sorsnak olyan vad eszköze, mely képes volna 
szétdarabolni egy ilyen gyémántboldogságot?

Semmi sem lehetetlen ezen a világon . . .
A fővárosban ezerével találjuk azokat az elziillött 

existeneiákat, akik a társadalom ragyogó csillagai voltak, 
s bús végzetük a prole társág iszapjával kente be nevü­
ket. Elfeledve, a rongyokban senkitől fel nem ismerve, 
tengetik nyomorult éltöket, s átkozzák az első sugárt, 
melynek melege ölőleg nem hatott; az ápolókat, kik 
letépve szemükről az álom leplét, gonddal virrasztának 
egy leendő nyomorult bölcsője fölött.

Ezt tudom én is, tudja sok más ezer, de még 
sem kívánom még egyszer átélni azt a lelki kint, mit 
akkor éreztem, midőn alig pár héttel elutazásom után 
arról tudósítottak, mikép Andaházy Bálint honvéd huszár 
százados fegyelmi vétség miatt megfosztatott csillagai­
tól ... Elítéltetett, s a kocka üres helyre fordul. Ereim­
ben megfagyott a vér e váratlan hírre, mely izgatottsá­
got szült mideniitt és soká nem akartam másnak tekin­
teni, mint őrült víziónak, de a valóság megtanított hinni.

Hogy tovább mi történt vele, elmondom.
O is, mint sok más, e csapás után a fővárosba 

jött szerencsét próbálni. Eleinte csak jól ment a dolog, 
de utóbb a zálogházba vándorolt az óra, lánc, gyűrű, 
később a fehérnemű is.

Lelkét, boldogságát úgy is elveszítő, vesszen hát 
minden! A mig a pénzből tartott, állta a tivornya, az 
éjelezés. A virradat óráibamhangtalanúí osont haza felé, 
alig bírva vonszolni fáradt tagjait.

A pohár tele lett. Sem állást, sem lakást nem 
kapva, napokig koplalva, az Isten ege alatt álmodá 
szörnyű álmait a társadalom egykori kedvence. De a 
sors még sem volt hozzá kegyetlen. Hosszú küzdés után 
élvezeté egy szegény szabómesterhez, aki szobája egyik 
zugát adta ki, de mivel fizetni nem tudott, lehúzta szép 
posztó ruháját. Ekkor lett külsőleg is proletár.

A régi zsiros, bőrei len zős sapkában, gombnélküli 
kabátban és rongyos térdű nadrágban senki sem ismerte 
volna fel az egykori hódító századost. Es mégis . . .

— Napok óta nem ettem. Eben nem veszhetek el. 
E mocskos rongyok megvédenék a felfedezéstől. Rajta hát!

E gondolatokkal lépett be a népkonyha ajtaján, 
s ételért könyörgött.

Hn is mint szegény tanuló, c konyhán étkeztem, 
de mivel az ily népségek napos vendégek ott, lel sem 
tűnt előttem a könyörgő koldus.

— Van-e pénze, kérdő a szakácsnő.
— Nincs egy árva fillérem.
— Akkor takarodjék, mert ha szemtelen lesz, 

rendőrt hivatok, pattogott a fűztől piros menyecske.
E zajra egy ideális szépségű fiatal hölgy jött elő, 

s jó szive megindult a szerencsétlenen.
— Adjon csak neki, majd én megfizetek.
E hangra felnézett Andaházy Bálint; megrázkó­

dott, őrületes sikoly után csak ennyit dadogott:
— Oh szív, miért nem repedsz meg! Ez volt 

végzetem utolsó tőrfödése . . . Légy te továbbra is a 
nyomorultak angyala, ki egykor az enyirn valál . . .

Isten meghalIgatá, mert szive megrepedt.
A gyönyörű leány egy pillanatig mozdulatlanul állt 

és sápadtan nézett a nyomorultra. A keserves zokogás 
megfejté a rejtélyt.

\ jószivü nő Bájlaki Elvira volt. Menyasszonyától 
kért tehát az életben utolszor alamizsnát Andaházy 
Bálint, az utszéli koldus.

Mai számunkhoz felír melléklet ran csatolva.



ambícióval. A tudás nála nem cél,hanem csak 
eszköz. Ez a nagy hiba. Tanul sokat, de nem 
hatol mélyére; nem lesz a megtanult dolog- 
vérévé.

Sok a méz, de értéktelen.
Ennek oka pedig az uralkodó korszellem 

járma alatt nyögő közoktatás szellemében van.

A tűzoltóság köréből
A tűzrendészet! kormány ven del'-lnek nagyban lát­

szanak már üdvös nyomai, a mennyiben egymás után 
teremnek mái megyénkben az önkéntes tűzoltó-egyletek.

Határozottan mondja azon rendelet, hogy minden, 
bizonyos mennyiségű házzal biró község egy szívó es 
nyomó tömlővel ellátott szivattyúnak beszerzésére köte­
les. De mivel nem említi azt. hogy mily nagyságú, 
illetve mily áru legyen vagy lehet azon szivattyú, no 
tehát ezen hiányt igen bölcsen pótolja a hatóságilag 
ajánlott Walser Ferenc fecskendő gyárosunknak házaló 
ügynöke, kinek részint rábeszélő tehetsége, de főkép a 
községek teljes tájékozatlansága folytán sikerül (mint 
alkalmain volt meggyőződést szerezni) egy alig 50 ház­
nál többet számláló községgel egv 4 méter szívó töm­
lővel ellátott 750 frtos szivattyúért a szerződést meg: 
kötnie. Igen hűn produkálva azáltal az orvos és betege 
között azon viszonyt, hogy a rendelt gyógyszer ha a 
betegnek nem is mindig, de az orvosnak minden bizony 
nyal használ.

Ez és vele szoros kapcsolatban álló egyéb körül 
menyek nógattak a következők közlésére, a melyből 
némi tájékozást menthetnek mindazok, kiket a várat­
lanul megjelenő ügynökfélék készületlenül találnak.

Hogy a tűzoltó vész esetén mindig és biztos sikert 
arathasson, okvetlenül szükséges, hogy annak a követ­
kező 4 pontban összefoglalt szigorú szabály szolgáljon 
zsinórmértékül :

1. Minél gyorsabban a veszélyben megjelenni;
2. a szivattyút a legjobb karban tartani ;
3. minél gyorsabban szerelni és
4. azonnal vizet adni.
Hogy a tűzoltó minél gyorsabban, vagyis jobban 

mondva a legelső lehessen szivattyújával együtt a vész 
helyen, elkerülhetleniil szükséges, hogy a hóval borított 
időszakot és a folytonos esőzéseket kivéve, tehát külö­
nösen a szárazságok idejében, őrség legyen a szivattyú 
közelében fölállítva, hogy az adhassa inkább az első 
vészjelt, ne pedig megfordítva, hogy mire a harangzúgás 
fölkelti, felöltözik és szalad a szivattyúért, arra már ha 
több nem, de biztos, hogy a harmadik ház is lángban áll.

Hogy hogyan lehessen a szivattyút jó karban I 
tartani, no ez, ugyhiszem a Colombus tojásnak éppen 
ikertestvére; mert hisz azt minden laicus tudja, hogy 
akármiféle szerszáma, ha nem a neki való rendes helyen 
van tartva, hogy az szükség esetén nemcsak használ 
hat lanságát bizonyítja, hanem idő előtt el is pusztul. Hej 
pedig van ám megyénkben olyan tűzoltó egylet, a mely­
nek 800 frtos szivattyúja és egyéb értékes szerelvényei, 
egy gráciából átengedett olyan tm ize um szerit félszerben 
vannak elhelyezve, a melynek föumaradt ürege, volt 
már rá eset, hogy kukoricaszárral volt jó szorosan 
kitömve. Ismerek olyan helyet is, hol a fecskendő a 
bika istálóbau tesz kitűnő szolgálatot — a répa fűllcsz- 
tésre. De ha ilyenekért iöljajdulnak, előáll a község 
orákuluma és nagy patkóssal kimondja a vetőt, hogy 
arra nincs pénz, úgy építeni nem lehet. Nohát ily kor­
látlan bülcseség mellett persze, hogy csak várnia kel­
lene annak az egyletnek mindaddig, míg a községbe 
olyan pénz nem érkezik, amelyre rá van nyomva, vagy 
verve, hogy az csak kizárólag szertár építésre való. De 
azért tűzvészkor álljon ám elő az a tűzoltó rögtön s ha 
puszta is szerelvénye, tegyen ám azért csodát, mert 
különben gúny és rágalom a jutalma.

A mi pedig a gyors szerelést illeti, itt lényeges 
hátrányul szolgál a tömlőkapcsoknak igen vesződséges, 
csűrő, csavaró szerkezete, mely, képes volt minden alka­
lommal kihozni flegmámból. Evek óta epedve vártam 
azon időt, mely meghozza az örvendetes hirt egy cél­
szerű uj szerkezet feltalálásáról. Mig végre reményteljes 
várakozásomat a napokban csakugyan siker koronázta 
az úgynevezett Roth féle kapocs föltalálása által. Ezen 
uj találmányra, már az első pillanat után el lehet mon­
dani, hogy az hivatva van a mostani rósz szerkezetet 
végkép kiszorítani.

Ezen találmány az országos tűzoltó-szövetségnek 
Székesfehérvárott augusztus 20—21-én tartandó köz­
gyűlése alkalmával gyakorlatilag is bemutatva lesz. 
Szilárd meggyőződésem, hogy az által is elfogadva és 
annak folytán annak használata kötelezővé fog válni. 
Ajánlom tehát, hogy a szivattyú rendelésnél ezen körül j 
ményt figyelmen kívül ne hagyjuk.

Végre az azonnali vizadást illetőleg elodázhatlanul 
szükséges, hogy az a tűzoltó a szivattyúval együtt (mint 
vadász a töltést) okvetlenül vizet is vigyen a vész- 
helyére vele, mert számtalan példa áll előttünk, hogy 
megjelenik az a tűzoltó szivattyújával együtt idején, de 
a vízhiány miatt szivetíacsaró fájdalommal kell néznie, 
hogy mily pokoli játszisággal csap át a bősz elem egyik 
tetőről a másikra. Mig ellenben ha csak egy pár hecto 
liter viz van is kéznél, mely Ível ha nem is teszünk 
egyelőre mást, mint csak végig locsoljuk a szomszéd 
épület tetőjét, ezzel már letettük a lokalizál is funda­
mentumát, mely functió végeztével már remény van 
arra, hogy az első percben fejvesztett nép meghozza 
az első vizet, mely a mentés és az oltás égetőn szük­
séges láncolata közé a hatalmas kapcsot szolgáltatja. 
Most tehát felmerül azon kérdés, hogy milyen szivattyút 
rendeljen hát tulajdonképen egy kis község? Erre 
tapasztalataimból mentett szerény véleményem az, hogy 
rendeljen olyant, a melylycl egyszersmind vizet is lehet 
szállítani, mely célra leginkább meg fog telelni az úgy­
nevezett mozdony fecskendő, mely legyen könnyen két­
felé választható, hogy a kiürített hordóval 2 egyén

künn vedén, tehát gyorsan elbánhassák Legyen a lök- 
távolsága 25 méter, vízszolgáltatása pedig percen kint 
200 liter.

A mi pedig a szívó tömlőt illeti, erre határozattal! 
állítom, hogy a 4 méternek absolute nincs értelme, mert 
a tapasztalás bizonyítja, hogy faluhelyen a vizet nagyobb 
részt a fecskendőbe magába szokják öntözni, á midőn 
a szívó tömlőre nincs szükség, de ha szerepel is kád 
vagy egyéb tartály, mely mindenesetre óhajtandóbb, 
akkor is egy 2 méteres darab untig elég, ha pedig 
történetesen valamelyik kútnál volna lehetséges a sze­
relés (a mi bizony ritka eset), no akkor piano a 4 
méter annyi, mint a semmi. Legyen tehát a szivótöinlő 
minimuma okvetlenül 8 méter.

8 így ez az egész felszerelés sem fog kerülni 750 
forintba, a melylyel ha többet nem is, de annyi ered­
ményt minden bizonynyal el lehet érni, mint a sokkal 
drágább szivattyúval. Mert hisz azt a nyalat egy jó 
szerkezetű és jó karban tartott 10 frtos flintával szintén 
úgy agyonlehet lőni, mint egy 100 frtos cifra Lancaster- 
rel, az eredmény tehát egy.

Mindezek után pedig igen célszerű volna, ha a 
községek bevárnák a székesfehérvári tűzoltó közgyűlés­
sé! összekapcsolt országos tűzoltó-szer kiállítást, mely 
csekély halasztással úgy hiszem, hogy rendelet sértési 
még nem követnének el, hisz csak néhány hét választ 
már el attól bennünket, a hová egy szakértő megbí­
zottat küldve, ott egyúttal nemcsak hogy a látottakból 
válogatni, hanem ott egyszersmind még pedig számos 
szakértő előtt megpróbálni is lehetne, és még az sem 
volna csekély körülmény, hogy ott a eoncurrenciának 
szabad terve fog nyílni. Távol legyen tőlem azon gon­
dolat is, hogy Walser érdemeiből talán valamit levonni 
akarnék, sőt ellenkezőleg határozottan állíthatom, hogy 
ő egyike hazánk legelső fecskendő gyárosainak, de a 
hatalmas concurrenciával szemben, nem hiszem, hogy 
makacsul ragaszkodjék árjegyzékéhez, melyet ha még 
is megtenne, s annak folytán egyik vagy másik községi 
megbízottnak talán még is jobban megtetszenék egy 
másik cégnek tárgya, ára vagy teltétele és azt fogadná 
el, hogy azzal hibát követne el, nem vagyok hajlandó 
elhinni.

Végre igen, igen melegen tanácslom, hogy építsék 
meg előre az érkezendő szivattyú és a többi szükséges 
szerelvények részére a kellő és célszerű helyiséget. Hisz 
az már ősi szokás, hogy az érkezendő borjut vagy 
malacot is, már kész ól várja. Legyen azon helyiség 
a községnek lehetőleg közepe táján. Legyen az egy 
kis szobával összekötve, a melyben egy nőtlen egyén 
ingyen szállást kapna annak a fejében, hogy a szivattyút 
mindig tiszta, a hordót pedig vízzel telt állapotban 
tartja. Ezen helyiség azután szükség esetében egy­
szersmind őrtanyául is kell, hogy szolgáljon.

Csak is ily gondozás mellett lehet remény arra, 
hogy ezen értékes tárgy is nem fog idő előtt az ország 
számos községeiben még meglevő rokonai sorsára kerülni.

Puly István
ö. t. főparancsnok.

Egy érdekes találmány.
(A hazai szollősgazddk figyelmébe).

A phylloxera által sújtott vidékek szőlőtermelő 
közönsége figyelmét egy érdekes találmányra hívjuk 
föl. A találmány neve „Harántfülkés szőlőpárosító gép. 
Feltalálója; Keszler Gyula, a tapolezai gazdasági felső­
népiskola tanítója a napokban kepta meg a kizárólagos 
szabadalmat a magyar-osztrák-Monarchia részére. — 
Most midőn az amerikai szőllővesszők nemesebb hazai 
fajokkal beoltan lók, a találmány korszerű. — A gép 
célja: az amerikai fajoknak nemesebb hazai fajokkal 
párosítása, szabatos, gyors, biztos munka utján. — A 
párosítás zárt helyen, a földből fölszedett amerikai 
alanyokba történik. Egy géppel végzett párosítás bekö- 
tözése és kenéséhez legalább 5—ti gyorskezü munkás 
szükséges. A munka súlya kötözésre és kenésre esik. A 
párosítások fi is szarvasmarha trágya és agyagkeverékkel 
kenenüők, összekötözéshez lánc használandó. — Munka­
közben ügyelni kuli arra, hogy egyenlő vagy közel 
egyenlő vastagságú venyigék párosíttassanak, mert ekkor 
a venyigék vágáslapja teljesen egyenlő, úgy hogy ezen 
gép által eszközölt vágás után az összeillesztendő venyige­
részek tökéletesen összeillenek ; sőt egyenlő szinti venyi­
géken az összeillesztés alig észrevehető. — A vágás 
könnyen és biztosan történik; a gépbe illesztett venyi­
gék tökéletesen védve vannak a fülkékben ; zúzás vagy 
egyéb sérülés még akkor sem fordulhat elő, ha a géppel 
bánó szándékosan akarná. — Ezen kiváló előnye a gép­
iiéik, más hasúiméin gép fölött oly szembetűnő, hogy az 
egészen laicus is azon meggyőződésre juthat, hogy 
ezen egyszerű gépezet hivatva van, hazai szőlőtermelőink­
ben — különösen a filloxcra sújtott vidékeken forduló 
pontot képezni. — Az ojtást nők és 12—14 éves fiuk 
is könnyen teljesíthetik. A gép mint említem egyszerű; 
áll egy fülkékkel ellátott vastestből, melyre az ojtandó 
vesszők illesztőn lök, egy tengelyen mozgó széles acél­
pengéből, egy fatalapzatból s néhány csavarból; araiért 
is könnyen kezelhető. — Mint minden oj tásnál a késnek 
finom éllel kell bírnia, azért a kés köszörülése a gép 
célszerű kezellietésére nézve a legfontosabb föladat. —- 
A gép megrendelhető Tapolczán a feltalálónál.

Hivatalos rovat.
Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről 

közhírré tétetik, hogy az 1886. évi XXII. t.-c. 123, 124, 
125, 126, és 128. §§. értelmében az 1889. évre elkészí­
tett és a szakbizottság által helyesnek talált pótköltség­
vetés betekintés és az esetleges fellebbezés meglehetőse 
végett, a városháza tanácstermében 1889. évi június 
hó 29-től egész 1889. évi julius hó 14-ik közszemlére 
kitétetett.

Zala Égerszög 1889. június 28 án.
Kovács Károly polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek 
Az új évnegyed közeledtével tisztelettel fel­

kérjük lapunk előfizetőit az előfizetés szives meg­
újítására, a hátralékosokat pedig kérjük a hát­
ralékos összeg mielőbbi beküldésére.

Községi- és körjegyzők, valamint tanítok 
részére a lap előfizetési árát egész évre két 
forintra, félévre egy forintra szállítottuk le.

A lap kiadóhivatala.
Képviselőtestületi ülés. A városi képviselőtestü 

let julius hó 1-én rendkívüli ülést tart a követkéz > 
tárgysorozattal : Polgármester jelentése a Budapesti- 
történt küldetés eredményéről. A pénzügyi igazgatósé 
részére építendő palota és laktanya kibővítése : fűdet; 
lovarda építése, s egyéb más tervbe vett építkezések 
költségeinek fedezésére 200,000 firt kölcsönnek felvéti 
lére végleges határozat hozatal. A laktanya építő hízott 
ság által 1889. évi június hó 27-én ja laktanya kibőví­
tése és fedett lovarda építési munkálatainak árlejtés 
utján történt kiadása alkalmával felvett jegyzőkönyvnek 
jóváhagyása és a bizottság eljárásának tudomáséi 1 vétele. 
A csatornázó bizottséig 1889. évi június hó 5-én 
tartott ülése jegyzőkönyvének előterjesztése, melyben 
a városnál egy mérnöki állás rendszeresítés véleiuv 
nyeztetik és ez ügyben intézkedés. Dr. Czinder István 
ügyvéd és neje Egerváry Mariska zalaegerszegi lakó 
soknak kérvénye a 2432 kg. 88 és 764 kg 89 szánni 
gyűlési határozatok módosítása tárgyában. A hegy ren­
dőri szabály rendeletnek elfogadás végett leendő elő 
terjesztése.

A honvédlovassag megérkezése. A honvédlovasság 
f. hó 27-én délelőtt érkezett meg valósunkba. Kovács 
Károly polgármester, Németh Elek főjegyző és Nag\ 
Sándor város kapitány a helybeli közöshadserégnéli 
huszár század tisztikarával az érkezők elé mentek < 
őket ünnepélyesen fogadták. Délben a fehérképi vendéglő 
mellett sátor alatt bankettet rendezett a város az érke­
zett tisztikar tiszteletére, melyen résztvetek a közös 
hadseregbeli tisztek is. A legénységet is megvendégelt«- 
a város. A honvédség — mig a Radetzky huszárok cl 
távoznak — egyes házaknál szállásoltatok el. Isten 
hozta őket körünkbe.

Iskolaszék! elnök választás. A zala egerszegi köz­
ségi iskolaszék f. hó 26-án tartott ülésén Szigethy Antalt, 
az iskolaszék eddigi alelnökét, ki városnak tanügye iránt 
oly meleg érdeklődéssel viseltetik, választotta meg egy ha n 
gúlag elnökévé, Krosetz János ügyvédet pedig alelnökivé.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi ni agy. kii. 
miniszter dr. Gyalókay József biharmegyei árvaszéki 
ülnököt Zalavármcgye segéd tanfelügyelőjévé nevezte ki.

Gyaszhir. Vettük a következő gyászjelentést 
Özvegy Láncz Nándorné és özvegy Láncz Miksáné szül. 
Königmajer Emma, mégis Láncz Mariska férjezett 
Mészöly Lajosáé, úgy a maguk, mint számos rokonaik 
nevében fájdalomtól megtört szívvel jelentik a felejt 
heteden fiúnak, a legjobb férjnek és legkedvesebb 
testvérnek Lánczoskéri dr. Láncz Miksának, m. kir. 
pénzügyminiszteri titkárnak, hosszas szenvedés és a 
halotti szentségek áj latos felvétele után mellbajban június 
hó 23-án életének 37-ik évében este 7 órakor történt 
gyászos elhunytál. A boldogultak hült tetemei junim 
hó 24-én délután 5 órakor fognak a rom. kath. anya- 
szentegyház szokása szerint Neszeién beszenteltetni és 
június 25-én délután 51 órakor Budapesten a kerepesi 
temető halottas házából a családi sírboltban örök nyuga­
lomra clhelvcztetni, az engesztelő szent mise áldozat 
pedig június 26-án Budapesten a Szt-.Ferenc-Rendick 
templomában délelőtt 10 órakor fog az Urnák bemu- 
tattatni. Áldás és béke ha.avarai ! Kivaló képzettségű, 
szép törekvésű és nemes szivű férfiú hunyt cl benne.

Változások a pannonhalmi szentbenedekrendiek 
körében. Pannnonhalmára helyeztettek át: Vaszary 
Dózsa tihanyi perjel és házgondnok a szeumártoni kerü­
let jószágkor Hiányzójául, Horváth Básint a győi fogyni- 
nasium ny. r. tanára főiskolai tanárnak és levéltárosnak: 
ugyan főiskolai tanárokká neveztettek ki Bodies Jusztin 
győri, Ábrahám János esztergomi ny. r. tanárok. Fő- 

i apáti titkár a nntlt évben a római szt. Anzelmi colle­
gium tanárául távozott Haudek Ágoston helyébe Kohl 
Medárd theol. dr. Ion. Ugyan Pannonhalmán alkalmaz tá­
tik a gymn. növendékeknél Mázy Engelbert, ki egyúttal 
hitelemző is lesz. Esztergomba helyeztetett át tanári 
minőségben: Borozsay Dávid, a főiskolán eddig a 
mathematika ny. r. tanára. Győri tanárok: Zanathy 
Bódog, ki eddig a kőszegi gymnasiumnál tanárkodon, 
Perényi Otraár és Teli Anasztáz. Pápai tanár lett Saly 
Brúnó. Kőszegen tanárok lettek: YV.igenhoffer Titus, 
Szarka Kolutnbán, Mórocz Emil. — Változások történ­
tek a zalavári apátságban is. Az eddigi perjel Sashegyi 

í János Tihanyba távozik hasonló minőségben s helyét 
I elfoglalja az érdemes Füssy Tamás, hosszú évek során 

Budapesten a szt. István-társulat igazgatója, lelki atya 
Leitgeb Sebestyén. Tihany lesz tartózkodási helye, még 
pedig könyvtárosi minőségben a jelen évben a kassai 
püspöknél ideiglenesen működő könyvtáros: Récsei 

j Viktornak is; Tihanyban alperjel: Pokorny Frigyes, 
lelkiatya Barthély Gelóc.; Füreden felügyelő Kovács 
Ábel; hitszónok Kis-Czolben Stengel Polykarp. Szent­
szék! tanácsosok: Frch Alfonz, dr. Kohl Medárd.

A zala-egerszegi tekeegyletnek, f. hó 23-án teke -
versenynyel egybekötve Kaszaházán tartott táncmulat­
sága gyéren volt látogatva, azonban a jelen voltak 
igen jól mulatak éjtél után egy óráig. A mulatságon 
részt vettek: Bajomy nővérek, Csoknyay Laura, Elír 
hard Mariska, Farkas Lujza, Pert! N. Kovács Bella, 
Bajomv Isvánné, Farkas Lászlóné Gózony Lászlóm'-, dr. 
Magin Ivárolyné, Nagy Gézáné, Skublics lm rétté, Szűcs 
Dezsőné, Udvardy Vincéné urhölgyek. A tekeversenynél 
mind a 400 tekejegy elárusíttatott, azonban még 30 
jegyet nem dobtak le. A teke verseny befejezés«- julius 
hó 1-én délutáufog lenni.



Véglegesítés. A vallás- és közotatásügyi m. kir. 
miniszter Zrínyi Károly Csáktornyái polgári iskolai 
segédtanítót és Szalay Kornélia esabrendeki állami 
iskolai rendes tanítónőt jelen állásukban végleg meg­
erősítette.

Párbajok. Kis városban ritkán szokott megesni, 
hogy a kölcsönös sértések párbaj utján egyenlíttetnének 
ki ; de lm megesik, nagy senzátiót kelt. Keszthelyen a 
múlt héten két Ízben is volt párbaj, melyek közbeszéd 
tárgvát képezik. Első Ízben Jezerniczky László magánzó 
és Vezér Károly gaz lász, azután meg Bogyay Jenő 
sármelléki földbirtokos és Kacskovits honvéd huszár 
tiszthelyettes vivtak párbajt Mindkét pár karddal. Első 
kis vér lemosta a vétket s megadta a lovagias elégtételt. 
A csendőrök a párbajosokat följelentették az illetékes 
bíróságnak.

Nyári tancmulatsag. A sümegi jótékony nőegye­
sület, mely Székely Gusztávné lankadatlan buzgalma 
elnökségi' alat az iskolás gyermekek felruházása és a város 
szegényeinek segélyezése által oly áldásosán működik, 
jm in« hó 1 (i án tombolával egybekapcsolt, sikerült tánc­
mulatságot rendezett, lóz alkalommal feliillizettek: Raile 
Józsetné és dr. Lukonicli Gábor 3—3 irtot, Jandó 
Eerencné 1 frt 20 ki t, < >rbán Lajosné, Ádám Iván és 
Vörös K. Imre 1 — 1 Irtot, Eitner Sándor 00 krt, Rizner 
József, Rosenberg Béla, Rutics Sándor, N. N. és N. N. 
40—40 krt. Tombolatárgyakat ajándékoztak: Székely 
Gusztávné, Mojzer Józsetné, Jobbany Ignácné, Spránicz 
Julia, Vsigó Mária, Pintér Lujza, Fűzik Gyuláim, Sümegi 
Tivadarné, Kovács Katalin, Takács Zzigáné, dr. Luko 
nich Gáborné, Kijátz Elekné, Pálfy Jánosné, Raile 
Józsetné, Kovács Matild, Kovács Elvira, Takách Vilma, 
Sümegi Mariska, Darnay lvajetánné, Mojzer Mariska és 
Gállik Mariska. A mulatság bevétele 101 írt 60 kr., 
kiadása 45 frt 60 kr., s így tiszta jövüdelme 56 frt volt. 
A kegyesszivü adakozóknak, kik a mulatság jövedel­
mét fokozták, legmélyebb köszönetét nyilvánítja a
választmány.

A keszthelyi fiatal gazdák juniálisa t. hó 22-én 
Hévvizen pompásan sikerült. Govorcsin György fürdő- 
bérlő által egyszerűen, de igen ízlésesen díszített terein 
ben csak tél 9 felé kezdettek a szép hölgyek gyüle­
kezni, mert senki sem akart első, mindenki utolsó 
vágyott lenni. A szép számmal összegyűltek sorai között 
a következő hölgyeket láttuk: Bogyay Irén, Botka 
Amanda, Bendekovits Istvanne, Beszudics Mariska, Őse 
resnyésné és nővérei, Dervarics .lánosné, Dunszt Mariska, 
Garger Zseni, Fiilöp Kálmáuné, Hencz Antal né, Kucsko 
vits Ilonka, Kiss Margit, Kiasz \ iliua, Kovács nővérek, 
Kummer Róza, Markóné es két szép leánya, Mojzer 
nővérek, Németh Jolán, Puly Irén, Reischl Irma, Ró may 
Gizi, Saáry Piroska, Somsits Katinka, Stefanies nővérek, 
Svastits nővérek, Takács Imréné, Takács nővérek, 
Takács Mariska Siimeghről, Véitessv nővérek, Vlasits 
Sándorné Sz.-Fehérvárról, Zatureczkv nővérek stb. — 
Az első négyest 46 pár táncolta s a vidám mulatság, 
mely ment volt minden feszességtől, kedélyes és kelle­
mes mindvégig, világos reggelig tartott.

Á siimeghi önk. tűzoltó egyesület első nép-mulat­
sága f. hó 23-án Sümegben itj. Mojzer Imre kerti helyi­
ségében minden tekintetben kitünően sikerült, Ilyent 
még Sümeg nem látott; mert ily kis városnak meg van 
a társadalmi csoportulása és ím — ez m valódi kedélyes 
népvigalmon igazolva lett, mily szépen meg fér isten 
szabad ege alatt úgy magyaros, jókedvben töldmives, 
iparos, kereskedő, minden rendű, rangú honpolgár és 
urinő! Mint Amerikában a szabad államban egy szív és 
lélek, akként tűnt fel a kedves szép délután 3 órától 
világos reggelig, inig az ég öröm könyüt hullatott és 
ekkor lett vége az eredményben is kedvező vigalomnak. 
Mintegy 90 tűzoltó nagy része a sietve készült egyen­
ruhában, Fűzik Gyula főparancsnok, Mojzer Imre ál- 
parancsnok a tisztikarral, Flórián térről katonai rendben 
vonultak a vigalmi helyre, hova Keszthelyről Pölcz Pál 
főparancsnok, Sehérting János alparancsnok, Károlyi 
Gábor kürtös, Talabér Károly urak is érkeztek. Záborszky 
Elek a keszthelyi vendégekre és a sümegi polgárságra, 
Simon Ferenc tűzoltó pedig a főparancsnokra, a tűzoltói 
intézményre mondottak beszédet; dörgő éljen követte 
szavukat! Belépti díj csekély 30 kr. —50 kr. volt és még 
is befolyt 193 fit, a kiadás 33 frt 70 kr., marad L>9 frt 
30 kr. tiszta eredményül a tűzoltó egyesület rendelke­
zésére. Többször ily mulatságot a népnek, nagyobb 
szorgalommal toly majd a munka, élénk lesz a kis város, 
társas élet is!

Perselyek. A magyarorsz. tanítók „Árva-háza“ és 
„Eötvös“-alapja javára a keszthelyi közs. elemi iskola 
egyes osztályaiban évről-évre perselyek helyeztetnek, 
hogy a tanulóknak a jótékonyság gyakorlására alkalom 
adassék. Ezen perselyek minden év végén főköreinek 
s tartalmuk rendeltetési helyére küldetik. A mostani, 
188* tanév végén feltört 10 perselyben a fenti célokra 
begyült 14 frt 82 ki. Nem sok magában, de ha az 
ország minden városában felállítanák a tanítók a gyüjtő- 
perselveket, szép összeggel gyarapodnék évenkint a két 
humánus intézmény.

Zárvizsgálatok. A keszthelyi közs. elemi fiú- és 
leányiskolában, valamint az irg. nénik által vezetett 
leányiskolában is a zárvizsgálatok a múlt héten teljesen 
befejeztettek. Jól esett a tanítóknak és tanítónőknek, 
ugv a tanulóknak is, hogy a szülők, iskolaszék! tagok, 
különösen dr. Csanády Gusztáv iskolaszéki elnök, dr. 
Dunszt Ferenc apát-plebános, Práger Farkas, Lénárd 
Ernő, Kohn Salamon rabbi, Hensch Árpád, Sparszam 
Pál stb, iskolaszéki tagok nagy buzgalommal és kitar­
tással jelentek meg a vizsgálatokon s türelemmel végig 
hallgatták a kicsikék feleleteit.

Tanító választás. A bánok-szent-györgyi községi 
iskolánál a kántor-tanító választás f. hó 25-én volt. A 
11 pályázó közül Kútár János csurgói segédtanító válasz­
tatott meg.

Helyes intézkedés. A keszthelyi önk. tűzoltó-egylet 
egy oly alapot létesített, melyből szegényebb sorsú önk. 
tűzoltó működő tagjai számára egyenruhát készíttet. A

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1889. éri 26-ik számához.
múlt héten 15 tűzoltót látott el egyenruhával, mely intéz­
kedés kétségen kivül nagy előnyére lesz az egyletnek.

Színészet. Károlyi Lajos színtársulata, mely t. hó 
20-án kezdette meg Keszthelyen a szini saisont, eddig 
szép pártolásnak örvend. Már párszor telt ház előtt 
játszottak. Serfőzy Etel, Mátrai Margit, Szigeti Lujza 
és Nyilassi Mátyás a közönség kedvencei

Férgyilkos nő. Barabás községben a mezei csőszt 
nejének rábeszélésére és segítségével a nő kedvese 
agyonverte. Isten büntető kezo azonban csakhamar 
utol érte őket tervüket ugyanis valaki véletlenül kihall­
gatván. a gyilkosok ellen feljelentést tett, mire ezek 
elfogadtak és Alsó-Lendvára bekisértettek, hol gonosz 
tettüket beismerték.

Járványos betegségek. Zala-Csány és Xalabér köz­
ségben a lakosság — apraja, nagyja — között hők 
hurút járvány ütött ki, — Ohid Sénnye s Bezeréd 
községekben Jankaháza és Dabrany pusztákon pedig 
az üszögös sertés orbáne lépett járványszeriileg föl.
8 ámbár a hatóság minden rendelkezésére álló tör­
vényes eszközt felhasznált e járvány elfojtására, tett 
intézkedései nem eredményezték a kellő sikert mindaddig, 
mig a tulajdonosok a sertések beoltását nem határoz­
ták el. -- Viasz József szentgróti okleveles magán 
állatorvos több urodalomban — sőt egyes községnél 
is — az üszögös sertés orbáne ellen való oltással meg­
lepő szép eredményt ért el.

Zalaba fulladtak. Soos Ferenc ólai külvárosi tanuló 
f. ho 24-én délután a gömbös malomnál fürdés közben 
a Zalába fulladt. — Egyed János pakodhegyi lakos­
nak hason nevű 15 éves fia t. hó 20 án délután mi­
alatt szülői a litánián voltak, többed magával fürdeni 
ment a közeli Zalába. Alig értek a fiuk a folyó part 
jára Egyed János gyorsan lehányta ruháit s ámbár 
társai figyelmezteték, hogy ne menjen a vizbe, együtt 
volna jó bemenni, s. a. t. hirtelen beleugrott a folyóba. 
Eleinte úszni kezdett, utóbb, mikor már vagy 25 lépés- ! 
nyi távolságra úszott, ereje elhagyta és alámerült. A j 
parton álló társai látták, a mint a szerencsétlen kap i 
dozott a vízben úszó tárgyak után, halloták segély , 
kiáltásait, de nem volt bátorságuk segélyére menni;' 
s így a fin a vizbe full. Holttestét azon napon még 
megtalálták.

Patakba frnladt F. hó 23-án Liczkóban egy 3 éves 
figyelmek szülői vigyázatlansága miatt a házmelletti 
sekélye patakba fulladt.

A gyermekek nevelése. Egy nemrég megjelent 
egészségügyi munka arra figyelmezteti az orvosokat, 
hogy mindazon családnál, a hol bejáratosak, szigo­
rúan ügyeljenek a gyermekeknél arra, hogy attól a 
kortól kezdve, a mikor úgynevezett tejfogaikat elveszi 
tik, elismert minőségit szájkonzerváló szerekkel rend­
szeresen tisztogassák szájukat és fogaikat. Az említett 
mű ugyanis statist!kailag bebizonyítja, hogy a száj-, 
fog- és az emésztő szervek bajai legtöbbnyire oly egyé 
ncknél fordulnak elő, kiknél a száj és fognak konzer­
válását gyermekkorukban elhanyagolták. E mű tudós 
Írója mindenkinek legmelegebben ajánlja dr Popp J. 
G. udvari fogorvos készítményeit és pedig Anatherin 
szájvizét, melynek palackjait nemrég tetemesen meg­
nagyobbították. Ára 50 kr., és 1 frt és 1 frt 40 kr.) 
fogpasztáját (35 kr. és 1 frt 22 kr.), növény fogporát 
(63 kr.) és végre odvas fogak kitöltésére fogtömjet (1 
frt). De csak Popp-féle készítmények fogadandók eh 
mert e szereket erősen utánozzák és hamisítják. — E 
szerek kaphatók: Zala-Égerszögen Kaszter Sándor és 
özv. Unger Romokosné gyógyszertárában, Heinrich \ . 
és L és özv. Hubinszkv Adolfné kereskedésedben.

Fürdőbe utazok figyelmébe ajánljuk, hogy el ne 
mulasszák megszerezni az „ Útmutató“ menetrendkönyv 
Julius havi füzetét. Ez egyetlen könyv, mely az összes 
mérsékelt árú fürdőjegyeket tartalmazza, fürdőjegyek 
vétele pedig jelentékeny kedvezménynyel jár. Óva int­
jük a közönséget az idegen nyelvű, külföldről importált 
utazási könyvek megszerzésétől, melyek az utazót tév­
útra vezetik, miután sem a fürdőjegyekről, sem a nagy 
számban fönálló mérsékelt árú menet-térti jegyekre 
nézve nem tartalmaznak felvilágosítást.

A Pesti Hírlap a folyó év első felének leteltével 
előfizetést hirdet. Sokkal ismertebb már e lap a magyar 
olvasóközönség széíes rétegeiben, semhogy bővebb mél­
tatásra szorulna. Elég azért programújának következő 
főpontjait kiemelni: Politikai iránya leghatározottabban 
magyar nemzeti, mely közintézményeink szabadelvű és 
demokratikus szellemben való fejlesztése mellett, a 
magyar állameszme és magyar nyelv érdekeit helyezi 
minden elé, anélkül azonban, hogy a sovinista túlzás 
hibájába esnék. Tartalma a legváltozatosabb és gazda­
gabb a napilapoké közt, mindig azon törekvéssel, hogy 
a hasznos és tanulságos váltakozzék a mulatsággal. 
Annyi humoros tárcát, karcolatot, kedvderítő apróságot 
ténvleg egy más lap sem közöl manapság. Emellett 
törvényszéki rovata a leggazdagabb, úgyszintén a táv­
iratoké. ügy a külföldön, mint az ország minden részé­
ben levő tudósítóinak nagy száma lehetővé teszi, hogy 
napi újdonságainak legnagyobb részét is táviratilag 
kapja s igy gyorsaság dolgában minden versenyen felül 
áll. Azonfelül minden nevezetesebb esemény színhelyére 
a szerkesztőség kebeléből külön tudósítókat is meneszt. 
Ily körülmények közt nem csoda, hogy eredeti távira­
tokért egy hónap alatt többet költ a Pesti Hírlap, mint 
akárhány laptársa egész év alatt. Ami örvendetes adalék 
hírlapirodalmunk fejlődésének történetéhez. Regényt 
minden negyedévben kettőt-hármat közöl. A szerkesztői í 
üzenetek egyik legkedveltebb napi rovatát képezik a i 
Pesti Hírlapnak. EÍdiez járulnak még külön kedveznie- | 
nyül a kéthetenkint megjelenő zene- és sorsolási mellék- I 
letek. Valóban jó lélekkel ajánlhatjuk magunk részéről 
is a Pesti Hírlapot, mely naponkiot 16 oldalon, fölvágva 
jelenik meg, s ajánljuk különösen azoknak, akik netán 
még nem ismernék, hogy a kiadóhivatalnál (Budapest, 
nádor-utca 7. sz.) mutatványszámot kérjenek, melyet 
egy hétig ingyen és bérmentve bárkinek küldenek. 
Előfizetni bármely naptól kezdve lehet, negyedévre 3 I 
frt 50 krral, egy hóra 1 frt 20 krral, mely a kiadó- *

I hivatalhoz (Budapest, nádor-utca 7-ik sz.) küldendő. A
fürdöző és nyaraló közönségnek, ha a nyáron át több 
szőr is változtatja tartózkodási helyét, a lapot bárhová 
tána küldik. _

A párizsi kiállításra utazók figyelmébe ajánljuk, 
hogy az „ Útmutató“ magyar hivatalos menetrend-könyv 
f. hó 28-án megjelenő július havi füzete, mint külön 
mellékletet, a budapesti-párisi és páris-budapesti teljes 
menetrendet fogja tartalmazni valamenyi útirányon át. 
Valamenyi állomás Budapesttől Párisig és vissza egy 
menetrendben lesz összefoglalva, a mi semmiféle inas 
menetrendkönyvben sem magyar, sem más nyelven nem 
található meg. Ezen kivül az „Útmutató“ tartalmazza 
a teljes páris-londoni menetrendet is, a mi a közkézen 
forgó menetrend könyvekben szintén nem található meg.
Ily módon az „Útmutató“ nélkülözhetleu szolgálatot 
tesz a Párisba utazóknak, megszerzése tehát minden 
utazónak érdekében fekszik. Az „Útmutató“ kiadóhiva 
tahi Budapesten van, VI., Podmanitzky-utca 17 b sz. alatt.

Mikszáth Kálmán összegyűjtött munkáiból ismét 
két újabb füzet, a 8. 9-ik fekszik előttünk. Révai 
testvérek, mint e munka kiadói (Budapesten IV. váczi 
utcza 1.) küldötték be nekünk, ezzel ismét oly kellemes 
kötelesség teljesítésére buzdítván bennünket, melyre min 
dig készen vagyunk. Számot kell adnunk e füzetek meg­
jelenéséről és váljon nem a legnagyobb örömmel kuli azt 
megtelniük, a midőn e remekszép vállalat haladását consta 
tálhatjuk „Az apró gentry és a nép“ összezim alá foglalt 
remek elbeszélések gyűjteményének újabb két füzete, —- 
Mikszáth Kálmán, a legkedveltebb és tényleg a legszelle­
mesebb magyar humorista összegyűjtött munkáinak egy 
újabb, befejezéshez közelgő kötete! Á mily nehezen lehetett 
Mikszáthnak köteteihez egyrészt a drága ár miatt hozzá­
jutni, másrészt azért is, mert az első kiadások gyorsan 
elfogytak, ép oly kényelmes beszerzési módot nyújtanak 
most Révai testvérek, 35 kros füzetekben egyöntetű 
remek kiálítású füzetekben nyújtván szép sorrendben 
mindazt, a mit Mikszáth már eddigelé megirt és a mit 
remélhetőleg — még meg fog írni. — A most előttünk 
fekvő két füzetből legyen elég az „Írói birtok“ és az 
„Olaszországi út“ ezunű apróságokat kiemelnünk, eléggé 
ajánlja ez a kettő is az egészet. Ha van idő és alkalom 
midőn teljes hévvel pártolnunk kell a füzetes kiadásokat, 
úgy az idő és alkalom most megvan. Köszönet érte a 
kiadóknak azok nevében, kik nem költhetnek könyvekre 
százakat,de akik talán szájuktól takarítják el a filléreket, 
hogy egy-egy jó művet megszerezhessenek. Es erre 
a kiadásra nem is sokáig kell gyűjteni, — havonkint 
csak két füzetet kell meghozatni és pár hónap alatt 
gyönyörű gyűjteményt mondhatunk a magunkénak.

Budapesti Hírlap. (Szerkesztők és laptulajdonosok : 
Csukássi József és Rákosi Jenő) A „Budapesti Hírlapi­
nak a hazai művelt olvasóközönség vetette meg alapját. 
A lap eleitől fogva megértette a magyar közönség szelle­
mét: minden pártérdek mellőzésével küzdött nemzetünk- 
és fajúnként, ez egyetlen jelszóval : magyarság ! X iszom 
az ország legkiválóbb intelligenciája is azonosította magát 
a lappal, fölkarolva azt oly módon, mely páratlan a 
magyar újságírás történetében. Hazai sajtóban máig a 
legfényesebb eredményt a „Budapesti Hirlap“ érte cl s 
legnépszerűbb lapja az országnak. A külső dolgozótársak 
egész seregén kivül a szerkesztőségnek annyi belső tagja 
van, mennyivel egy magyar lap sem dolgozik. Minden 
fontosabb bel- vagy külföldi esemény felől rendes levelező 
kön kivül saját külön tudósító értesít közvetlenül; <■ 
távirati szolgálat immár oly tökéletesen van berendezve, 
hogy elmondhatjuk : nem történik a világon semmi jelenté 
kény dolog a nélkül, hogy a „Budapesti Hírlap“ arról 
rögtön ne adjon hű és kimerítő tudósítást. A „Buda­
pesti Hírlap“ politikai cikkeit Kaas Ivor báró, Rákosi 
Jenő, Grünvald Béla, Balogh Pál Írják más kiváló hazai 
publicistákkal híven a lap független, magyar és pártérde­
ket nem ismerő szelleméhez. Politikai hírei széleskörű 
összeköttetések alapján a legmegbízhatóbb forrásokból 
származnak. Az orsz ággy ül esi tudó i fásokat a gyorsírói 
jegyzetek alapján szerkesztik. Magyarország politikai 
és közélete felől távirati értesülésekkel látnak el rendes 
levelezők, minőkkel minden városi» in, sőt nagyobb köz­
ségben is bir a lap. „Budapesti Hirlap“ távirati tudósíásai 
manap már teljesen egy fokon állanak a világsajtó legjobban 
szervezett kiszolgálatával. Europa összes metropolisaiban 
Londontól Konstantinápolyig saját tudósítók vannak, akik 
úgy az ott történő eseményeket, mint az elektromos dróton 
oda futó híreket rögtön megtáviratozzák. A külföldi rendes 
tudósítókon kivül minden fontosabb esemény felől a 
szerkesztőség külön kiküldetésit tagjai adnak gyors és 
bő értesítést. A „Budapesti Hírlap“ e célokra havonkint 
oly öszeget fordít, mint a mennyi ezelőtt 10. eve még 
egy-egy hirlap egész költségvetése volt; de sikerült is 
elérnie, hogy ma a legjobban, leggyorsabban értesülő 
orgánuma a sajtónak. A „Budapesti Hirlap“ Tárcarovata 
a lapnak egyik erőssége s mindig gondot fordít rá, hogy 
megmaradjon előkelő színvonalán. A napirovatokat 
kitűnő zsurnalisták szerkesztik s a helyi értesülés ismert 
legügyesebb tudósítókra van bízva. Rendőrségi és törvény­
széki rovatai külön-külön szerkesztői a főváros sötét 
eseményeit is mindig oly hangon tárgyalják, hogy a 
„Budapesti Hirlap“ helyet foglalhat minden család aszta­
lán. A közgazdasági rovatban a magyar gazda, birtokos, 
iparos, kereskedő megtalálja mindazt, a mi tájékozására 
szükséges. A regény csarnokban csak kiváló irók leg­
újabb műveit közli. - Az előfizetés feltételei: Egész 
évre 14 frt, félévre 7 frt, negyedévre 350 kr., egy hóra 
1 frt 20 kr. Az előfizetések vidékről legcélszerűbben 
postautalvánnyal eszküzölhetők következő cim alatt: A 
„Budapesti Hirlap“ kiadóhivatalának, lYr. Kerület, 
kalap-uea 16. szám.

Közgazdaság.
Cs. kir. szab. Adriai biztosító társulat Triesztben.

Az 1888-dik év úgyszólván a toherképesség próbaköve 
volt a biztosító intézetekre nézve. — Azok közé, melyek 
a próbát fényesen kiállották, bátran sorolható az „Adriai



biztosító-társulat,“ mely azon érzékeny veszteség dacára, 
mely a jégbiztosítási osztályban érte, felette kedvező 
zárszámadással léphetett biztosítottal és részvényesei 
elébe. — Az „Adriai biztosító-társulat“ immár azon 
helyzetben van, kogy függetlenítheti magát egyik vagy 
másik biztosítási ág üzletfolyásától. — Nagy biztosítéki 
tőkéi oly jüvedetmet hoznak az említett társulatnak, 
melynek segélyével az egyensúlyt helyreállíthatja, ha 
egyik vagy másik üzletág veszteséggel járna. Az 
„Adriai biztosító-társulat“ 1888. évi zárszámadása igen 
tanulságos. Abból azon meggyőződés nyerhető, hogy 
csakis oly kiváló és nagy tőkékkel bíró intézetek, mint 
az Adriai biztosító-társulat, állhatnak fenn rendíthetlenül 
a jelenlegi versenyhullámzás közepette, inig fiatal, csekély 
rendkívüli tartalékukkal ellátott intézeteknek létükért 
nehéz küzdelmeket kell vivniok. — Az említett társulat 
közgyűlése t. év jnnius 6-án tartatott meg Triesztben, 
s az ez alkalommal beterjesztett 1888. évi igazgatósági 
jelentésből a következő lényegesb adatokat közöljük: 
j. „Életbiztosítási osztály“. — Ezen biztosítási ág az 
„Adriai biztosító társaság“ által különös előszeretettel 
iipoltatik; korántsem folyamodik külsőleg sokat Ígérő 
és kápráztató, de valóságban üres kombinációk esáb- 
• szközéhez, hanem az egyenes és becsületes utat választja. 
Hogy eljárása helyes, mutatja életbiztosítási üzlete, 
mely évről-évre szép gyarapodást mutat fel; erről fényes 
tanúságot tesz az 1888. év: A kiállított kötvények 
kerek 10 és tél millió fi t. tőke és 14,755 frt. járadékra 
i ngtak. A gyarapodás múlt év ellenében 4.779,380 frt. 
tőke és 8947 frt. járadékot tesz, a biztosítási állomány 
immár tehát az 50 millió forintot túlhaladja. — Ez 
50.334,381 frt. tőke és 129,750 irt. járadékot tesz. A 
halál és életeset biztosításokért történt kiűzetések ezen 
ágazatok mi vetése óta 13.871,080 Irtot igényeltek. A 
díjtartalék 750,550 Írttal emelkedett és 9.793,653 irtot 
tesz. Az életbiztosítási osztály a nyereménynyel bizto­
sítottakra eső rész levonása után 106,809 frt. 45 kr. 
nyereséget mutat tel. II. Elemi (tűz-, szállítmány- és 
jég) biztosítások. Mig az 1887-évben a tűzbiztosítás 
nagy veszteséggel járt, s a jégbiztosítási osztály díj­
bevétele 7.860,205 frtra rúgott, viszbiztosításokra 
2.303,268 frt. fordittatott. Károkért 5.917,622 frt fizet­
tetett, melyből 2.174,205 frt. a viszbiztosítékra esik; 
ezenkívül 208,421 frt. még függőben levő károkért 
tétetett télre. A díjtartalék a tűzbiztosítás! ágban 
1.475,641 frtra tug; s a saját számlára maradt díjbe­
vétel 501 2 kamatát teszi; a szállítmány biztosítás díj­
tartaléka 10,109 frt. tesz Az időbeli díjak tárcája az 
elmúlt évben kerek 19 millió frtot ért el. A társulat 
fennállása óta az összes forgalmi ágakban előfordult 
károk tejében 148 millió irtot fizetett ki. A főzárszá­
madás 272,247 frt. 64. kr. nyereséget mutat fel, melyből 
az alapszabályszerii javadalmazások levonása után rész 
vényenkint 50 frt osztalék kifizetése határoztatott el. 
— Az értékpapírok nyereséget mutattak fel, —- az 
1888. évben az előbbi osztály meglehetős kedvezően 
zárult, holott a jégbiztosítás igen tetemes veszteséggel 
járt. Ezen veszteség fedezésére azonban az előbbi évek­
ben gyűjtött jégbiztosítási külön tartalék állt rendelke­
zésére, mely azonban csak részben vétetett igénybe, és 
az igazgatóság jónak találta a jégveszteség egy részét 
a többi osztályok forgalmi többletéből fedezni, úgy hogy 
a jégbiztosítás külön tartalékára még 200,000 frt. uj 
számlára előírható volt. A három elembiztosítás maga 
sabb értéke által eredményezett nyeremény a számlába 
Im- nem vonatott, hanem az egész összeg, vagyis !69,4,38 
frt. az árfolyam tartalék emelésére fordittatott. A tár­
sulat tartalékai (a 4 milliót tevő részvénytőkén kiviil 
melyre 40 kamat — 1.600,000 forint fizettetett be)
I ssS. dec. hó végével a 12 millió frtot felülhaladja, 
és p 'dig az életbiztosítások tiszta díjtartaléka 8,844,863 
irt, a tűzbiztosítások tiszta díjtartaléka 1,475,641 frt, 
a szálítmányhiztosítás tiszta díjtartaléka, 10,109 frt, 
a jégbiztosítási ág külön nyereménytartalék 250,000 
írt és az általános nyeremény-tartalékalap 1.085,129 
irt. —- Az Adriai biztosítótársulat már egy fél század 
óta van hazáimban képviselve. Jelenlegi magyarországi 
főképviselőié illetve magyarországi osztálya Budapesten 
ti áró Podmaniczkv Frigves vezetése alatt áll.

Felelős szerkesztd s kiadótulajdonos:
UDVAIIDY IGNÁC. 

Főmunknfárs: S z a I a y Sándor

709 tk. 1889.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. kincstár mint 
végtehajtatónak, Szegi Anna özv. Bucskos ístvanné 
végi-hajtást szenvedő elleni 68 frt 22 kr tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi 
kir. törvényszék területén levő, ns. apátii községben s 
.innak határában fekvő, a ns.-apátii 397. sz. tjkönyvben 
a végrehajtást szenvedő nevén álló f 1254. Iirsz. ingat 
tanra 394 frtban, f 1598. hrsz. ingatlanra 21 írtban, 
v 1784. hrsz. ingatlanra 2,8 írtban, y 1789. hrsz. ingat-

8258 hrsz. ingatlanra 68latira 6 frtban és a y 8258 bírsz, ingatlanra 68 frtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elren­
delve és hogy a feunebb megjelölt ingatlanok az 1889. 
évi július ho 20-ik napjan délelőtt Í0. órakor Ns.-apá- 
tiban a község házánál megtartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási áron alól iseladatui fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10" „ át vagyis 39 frt 40 krt, 2 frt 10 krt, 
2 frt 30 krt, 6U krt, és 6 frt 80 krt készpénzben 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. 
t.-c. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
időleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatui.

Zala -Egerszegen 1889. évi február 15-én.
A hr. (szék tkkvi hatósága.

All

EHE
a legújabb szerkezetű és minden tekintetben felülmulhatlau

GYAKORLATILAG LEGJOBBNAK BIZONYULT
6. 8 es 10 loerejü

* £4,.4"S

•AÍlL y §Ln

locomobiljait
fa-, szén- és szalmafütésre,

valamint a mag-veszteség teljes mellőzését eredmé­
nyező szabad, meghosszabbított rázoasztallal es 

szab. sajatszerü törekrostávai ellátott

48, 54 és 60” széles vaskerekü gőz-cséplőgépeit,
mely újításokkal immár 450-nél több cséplőgép működik az országban fényes sikerrel.

kedvező feltételek mellett ajánlja

FEHÉR MIKLÓS,
a magyar államvasutak gépgyárának vezérügynöke.

Budapest, IX., üllői ut 25. sz. „Köztelek.“
A zalamegyei m. kir. at lófelügyelőtől.20460 1889.

Zalamegye területén 40 községben a katasz­
teri birtokivek. a nyilvántartási eredményhez 
képest leendő kiigazítása, esetleg a birtokívek­
nek újbóli készítése céljából, hat ideiglenes ügy­
vezetői állomás parcellánkénti 2 — 3 krajcárnyi 
díjazás mellett, az illető községek költségére be­
töltendő.

Szakértelemmel bíró vállalkozni szándéko­
zók felhivatnak, miszerint legkésőbb 8 hét alatt 
erkölcsi bizonyítvány nyal és a földadó nyilván­
tartás vezetéséhez megkívántaié szakértelműkről 
szóló bizonyítvány nyal felszerelt kérvényeiket, 
alólirt adófelügyelőnél nyújtsák be és esetleg 
személyesen is jelentkezzenek, a hol a munká­
hoz kötött feltételek iránt bővebb felvilágosítást 
nyerendenek.

Zala-Egerszeg, 1889. június 27.
A m kir. adófeítigyeiö Zala 

megye területen.

155 v. 1889. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. ipa értelmében ezennel közhírré teszi hogy 
a zala egerszegi kir. járásbíróság 2249 sz . végzése 
által Fischer László zalaegerszegi lakos végrehajtó 
javára Darazs József és neje puszta inihályfai lako­
suk ellen 200 frt tőke, eunek 1888. november- 
hó 15-től járó 6" 0 kamatja, úgy járulékai erejéig el­
rendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróiiag lefoglalt 
és 697 írt 50 krra becsült lovak, gazdasági eszközök és 
bútorokból álló ingóságok nyilvános árverés utjáu leendő 
eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis 
Puszta Mihály fán salomvári határban leendő eszközlé­
sére 1889 ik ev julius ho 10 ik napjan délelőtt II oraja 
határidőül kitiizetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. 
t-e. 10«. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. §-ábau megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Z.-Egerszegen 1889-ik évi junius hó 24 napján.
Nemes Sándor

kir. bírósági végrehajtó.

I mr Legjobb asztali- és üditö-ital.
FF! Hazánk legkedveltebb

sawanyuvlze
J*_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ i

mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tört magának a felsőbb és legfelsőbb 
I körökben is.

n,n Ét lilái szá Mi
'v -es

—.. asztalán rendes Italul szolgál. ———
_ Konstantinápoly ban, Alexandriában. legközelebb Fimnéban iaép ugv
8 mint hazánkban általánosan a kolera megbetegedés ellen praeservaliv gvógyszer- 

rii)k bizonyult. — Mindazon tisztelt fogyasztóinak, kik ezen ásványvizet akár borral, gyógv- 
Q ezélokra, vagy tisztán mint asztalivizet előszeretettel használják, kérjük azt rövidítve

AGUES
w

torrás néven kiszolgáltatni. — A nagyérdemű közönségnek ásványvizünket szives jóindu 
latába ajánlva, maradtunk teljes tisztelettel az A G IN E S-forrás

kutkezelősége Mohán.
I Friss töltésben az ország minden gyógyszertárában, füszerkereskedésében és ven

déglöjében kapható. 
Országos főraktár

L

Ív>-
l'T
a*.*»-

U

kir. és szerb kir. udvari ásványvíz - szállítónál 
BUDAPESTEN. Erzsébét-tór 7. sz.

Borral használva kiterjedt kedvességnek örvend.

A* *»- **
; 1 > 5*1*1
r; j U-v

Zala-Egerszegen kapható: Fenyvesi Miksa urnái.
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20289. szám. Kereskedelemügyi m. kiv. miniszter.

Verse 11 ytárgyalási hirdetmény.
A Zala-vármegyei államépitészeti hivatal területén levő Budapest gráczi, Nagy- 

,x ....zsa tapolezai. Becs varnsdi és Pozony varasdi államuton 1890, 1891, 189"', 1893, 
is94 és 1895. évekbeli eszközlendő kavicsszállítás biztosítása iránt í, évi jllÜUS 25-611 

m. kir. kereskedelemügyi minisztérium és a fentérintett államépitészeti hivatal helyi- 
sé'gében zárt Írásbeli ajánlatok utján versenytárgyalás tartatik.

Kanizs

Minden rovar ellen a lgjobb szer az ismert

Molin'

......................... ajánlatok utján versenytárgy
*4 Fel hivatnak ennélfogva vállalkozni kívánok, hogy ajánlataikat a kereskedelem­
it üu-vi in. kir. miniszter segédhivatalainak igazgatójához, vagy az említett államépitészeti 
ö hivatalhoz címezve, legkésőbb a kitűzött tárgyalási nap d. e. 10 órájáig nyújtsák be. 
Ö A később beérkezett ajánlatok, valamint általában a bármikor beérkezet táviratok és 
ő ufóajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.
** Az öt pecséttel zárt ajánlatok boritékán a címzésen felül világosan kiírandó

az államépitészeti hivatal és állalmit neve, melyre az ajánlat vonatkozik.
Az ajánlatok az államépitészeti hivatalnál átvehető ajánlati minta és felosztási

kimutatási minta szerint teendők.
Q Az esetben, ha oly kőnemre tétetik ajánlat, mely a minisztérium által helybenha-
Q uyott s az államépitészeti hivatalnál kitett kőmintától eltér: a szállítani kívánt kőanyag- 
8 nak a vállalkozó pecsétjével ellátott két mintája az ajánlathoz csatolandó s egyúttal 
M n felosztási kimutatás 7. rovatában a termelési hely is, honnan a szállítás foganatosí-
§ tandó lesz. megjelölendő. .

Egv-egy kim. szakaszra nézve csak egy ár hozható ajánlatba, mellnek a niiinsz-
ú rerium által "Helybenhagyott s az államépitészeti hivatalnál kitett mintára vagy bár 
ö attól eltérő, de legalább is oly minőségű anyagra kell vonatkoznia.

Minden ajánlatot tevő az ajánlatok beadására kitűzött határnaptól kezdve nyolc 
y# hétig kötve marad ajánlatához s a már benyújtott ajánlatok többé vissza nem vehetők.

Az államépitészeti hivatal területén átvonuló minden egyes államutvonalra külön 
ajánlatok nyújtandók be.

Az államul csupán egyes részeire vonatkozó ajánlatok nem fognak figyelembe
vétetni. ... , 1 M

Egy az ajánlat, mint a hozzá mellékelt felosztási kimutatás szabalyszeruen
bélyegezendő s mindkettő az ajánlatot tevő által alánando. r . ..

Az ajánlathoz a bánatpénznek az adóhivatalba, illetőleg az állampénztárba tör­
tént befizetéséről kiállított nyugta csatolandó. ^ .

A bánatpénznek a tárgyalásnál alapul szolgáló felosztási kimutatásban kitett 
mennyiség után az ajánlótól tevő által ígért árak összegének legalább n'Vát kell kitenni. 

Készpénz vagy értékpapírok az ajánlatok mellett el nem fogadtatnak.
Azon ajánlat tevőknek, kiknek ajánlatai nem fogadtatnak el, bánatpénzük az 

árlejtés eredménye feletti hatarozathozatal után tog kiadatni
A tett ajánlat az illetőre nézve azonnal, a kincstárra nézve pedig csak azon 

naptól fogva kötelező, a mikor az a kereskedelemügyi ni. kir. miniszter által elfogadtatik.
A'szállítandó kavics mennyiség átlaga, a szállítási szerződés és részletes feltételek, 

az ajánlati minta és ennek kiegészítő részét képező felosztási kimutatás, valamint a 
szállítandó fedanyag mintái az államépitészeti hivatalnál a szokott hivatalos orak jan 
megtekinthetők, illetve átvehetők.

Budapesten, 1889. június 21-én.
A kereskedelemügyi m. kir. miniszter.

Valódit csak úgy vehetünk,
ha a palackokon rajta van a név:

J. ZACHERL.
és semmitől sem kell job­
ban óvakodni, mint a papi­
rosban krajcáronként árult, 
nagyon hamisított rovar 
porokt 1

Egyúttal komolyan óvjuk 
_____ a közönséget a valódi Zá­

ch, rlin palackok gvakori és gyalázatos utánzataitól. Min­
den. hírnevére adó elárusító tartózkodni fog ezen hami­
sítványok és utánzatok elárusCásától.

"""B" J. ZACHERL BECS. Azr"

^9'jin ad®/nfecten

J. ZACHERL BECS.
Eredeti palackokban kaphatók:

Znla-Egerszegen

Also-Lendrán 
Jánosházán :

Készt helyen :

Körmenden

Sümegben: 
Rácsán :
Tapolcai! :

Kaszter Sándor urnái, 
özv. Unger Domokosné úrnőnél, 
özv llubinszky Adolfné 
Weiss Jónás unokaöcscsénél. 
Fuss Ferdinand urnái.
Spitzer Samu 
Ivohn Jakab ,,
Wünsch Ferenc „
Oszmann Pál „
S« hleifer A. „
Grünbanm Albert ,.
Rácz János 
Darnay Kajetán 
Schleiffer M. G.
Flieg József 
Kiberschütz Adolf

783 tk. 1889.

Árverési hirdetmény.
A zalaegerszegi kir törvényszék telekkövyvi ható­

sága közhírré teszi, hogy a m- kir államkincstár 
végrcliajtatónak Porkolat Ferenc és társai végre­
hajtást szenvedők elleni 371 frt 96 kr. tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a zala-eger- 
szegi kir. törvényszék területén levő. Németfalu s Csonka 
hegyhát községek határában fekvő, a németfalui 53. sz. 
tjkönyvben a végrehajtást szenvedők nevén álló A f 
í, 11, 14, 15, 17. 24, sor szám alatt felvett részint 
szőlő váltsággal terhelt ingatlanokra 765 Írtban, és a 
csonkahegyhát! 163. sz. tj könyvben felvett ingatlanok­
nak Stankovics János és neje Nagy Jozefa nevén álló 
télerészére nevezetesen a f 572 hrsz. ingatlan telerészére

“““““ --- ---------------- 5=1

Az alföld legnagyobb urodalmábol 
liozatott

I kitűnő tiszavidéki búza
^ után származó vetőmag
4 idei termésű búzára,

úgyszintén Csehországból hozatott (hideg 
<diina), de nálunk meghonosított kitlinö 
probsíei rozsra (edzett, bőtermő) előjegy- 
zéseket elfogad Zala-Tárnokon

Stádel János
földbirtokos.

Máriaczelli gyormorcsöppek.
Kitűnő hatású szer a gyomor minden betegségeiben.

Védjegy. Fölülmúl!] atatlan étvágyhinny, gyomorgyün-
geség, rósz illatú lclekzot, ívlluvódás, savanyú 
felböffenés, kiilika, gyomorlMirut, gyomorig 

\ homok- és darukéi,/.,"«!<•<, tulság isnyálkaképzöiV-1,
A sárgaság, undor és h.i uy 's, föi i iás (ha a gyom-írtul 

ered), gyomorgörcs. sz"kszor.:lás, a gyomornak — 
ételekkel és italokkal való tm'. rliclésv, giliszták, jjf, 
lép-, máj- cs aranyeres bán: álmák eseteiben. — 
ügy üvegcse ára használati utasítással együtt 
-10 kr . kettős palar/k 70 ki .

Köz(ionti «zétkühlés liráil. Károly gyógysze- 
•| rész által Kreiiisivrben (Morvaország).

Kapható minden gvót yszertárhan.
Óvás! A valódi máriaczelli gyomorcsöppcket 

sokat hamisítják és utánozzák. A valódiság jeléül 
minden üvegnek piros, a fenti védjegygyei ellátott borítékba kell 
göngyölve lennie és a minden üveghez mellékeit használati uta­
sításon meg kell jegyezve lenni, hogy az Kremsivrben GusekHerUk 
könyvnyomdájában nyomatott. son

Valódi Kapható: Merenyén Fleischer 
Sam., Marczaüban Kőrös Győző, Sümegen
Stamborszky L., SzentrGothárdon Tomcsá- 
nyi Lipót gyógyszerészeknél.

m

Az egész világon a legtökélesebbnek 
elismert mérleg szerkezetek.
A szabadalmazott Fairbanks-mérlegek száza­

dos rendszerűek, rendkívül érzékenyek és tolyósúly- 
lyal vannak ellátva.

Tartósság, pontosság és könnyű kezelésüknél fogva az 
világkiállításokon első díjat nyert legkitiinölih mérlegek.

FA1R3ÁN.KS.

j- 581. hrsz. ingatlan felerészére 23 írtban, f 638. hrsz. 
ingatlan felerészére 20 frt 50 krban, f 639. hrsz. ingat­
lan felerészére 25 frt 50 krban, f 687. hrsz. ingatlan 
felerészére 29 fr 50 krban, f 688 hrsz. ingatlan felerészére 
32 frt 50 krban megállapított kikiáltási árban az árverést 
elrendelte és hogy a fenebb megjelölt ingatlanok az 1889. 
évi julius 13-ik napján délelőtt IÖ orakor Németfaluban a 
községbiró házánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szádékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át, vagyis 76 frt 50 krt, 1 frt 
50 krt, 30 krt, 2 frt 80 krt, 2 frt 5 krt, 2 frt 55 krt, 
2 frt 95 krt és 3 frt 25 krt készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. t.-c. 42-ában jelzett árfolyammal számi 
tott és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadék képes érték parban a kiküldött kezéhez letenni 
avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Z.-Égerszögen, 1889 február ho 26-án.
A kir. törvényszék tlkkönyvi Itatósdyn.

I Minden könyvkeresKcdéshen, valamint az összes

I
 vasúti állomásokon és vasúti menetjegy-irodákban 

kapható és megrendelhető az

Útmutató,

h
za

\ 1 icl'JM.ll I I l a-" 'ixv.l ' I" “7’ ‘V II pnilllliuon mci irijjCh. X /y/'

A jutányos árakban, — melyek súlyokkal számított tizedes mérlegek árainál nem magasab­
bik a hitelesítés, csmagolas es vasútra való feladás költségei benfoglaltatnak. Gazdasági szekér- és 

,.aák- mérlegeink, valamit marhamérlegegeink a legkedveltebb mérlegszerkezetek. Gyártásunk állami 
felügyelet alatt áll. ....

Cim: Osztr. magy. Fairbanks-tarsasag mérleg és gépgyára John Block vezérigazgató
II l If A P E S I Andrássy-ut 23.

Árjegyzékkel és felvilágosítással szolgál a központi iroda. Gyár: Újpest — K.-Megyei*.

a magyar és közös közlekedési vállalatok egye­
düli s hivatalos menetrendkönyvenek

júliusi füzete,
a magvar, osztrák, közös ős külföldi közlekedési válla­
latok legújabb menetrendjeivel, hazai és külföldi útirá­
nyokkal, térképpel és sok hasznos tudnivalóval. — Ezen 
egyedüli magyar menetreudkönyv fölöslegessé tesz min­
den más külföldi hasonló könyvet, miután ebben a külföldi 
utazásokra nézve ép oly pontos utasítások foglaltatnak, 
mint a hazaiakra nézve,

A párisi kiállításra utazók figyelmébe ajánljuk,
hogy a júliusi füzet külön mellékletként tartalmazza a buda 
pest párisi és páris-budapvstiteljes menetrendet vala­
mennyi útirányon át, továbbá a páris-londoni menetren­
det, amelyek a közkézen forgó menetrendkönvvekben fel 
nem találhatók s ezért az „Útmutató1 nélkülözhet len szol­
gálatot tesz a Párisba utazóknak.

Az ..Útmutató“ ára 50 kr., postán 60 kr.
Kiadóhivatal: Budapesten, Podmanitzky-utca 17. szám.

■
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Hirdetmény.
bérbeadóit nagyA csapatkórházul jelenleg 

kanizsai megyei épületek és azokhoz tartozó 
kert. zárt ajánlati tárgyalás utján 20,000 írtban 
megállapított becsáron leiül el adatnak.

Az említett épületek a katonaság haszná­
latában a jelenleg fenálló szerződési feltételek 
mellett vevő által addig meghagyandók lesznek, 
mig az épülő félben levő nagy-kanizsai gyalog­
sági laktanya s ezzel egyidejűleg a szükséges 
betegápoló házi helyiségek a katonaságnak át 
nem adatnak.

A vételár első harmada az adás ve vési szer­
ződésnek a megyei bizottság és a nagyméltó- 
ságu magyar kir. belügyminisztérium által történt 
jóváhagyása után azonnal, második részlete ettől 
számítandó három hónap és a harmadik vagyis 
utolsó részlete, melybe a letett bánatpénz beszá­
míttatni fog, az említett időtől számítandó hat 
hónap alatt, a megye házi pénztáránál Zala- 
Egerszegen lesz lefizetendő.

Az első és második vételári részlet lefize­
tésének a kitűzött időben való elmulasztása 
esetében a szerződés azonnal megszűnik és vevő 
minden ezen, jogügyletre vonatkozó peres kér­
désre nézve aláveti magát a megye által sza­
badon választandó sommás bíróság eljárásának. 
Ellenben a letett bánatpénz után a megye részé­
ről kamat nem fizettetik.

A második vételári részlet lefizetésétől kezd­
ve élvezi vevő az épületek hasznát és viseli 
az azok után járó közterheket és ugyanakkor 
történik az épületek tulajdon jogának telek­
könyvi átíratása a hátralevő vételár jelzálogé 
biztosítása mellett — Az átíratással járó költsé­
gek, valamint a százalék is vevőt terhelik.

A zárt ajánlatok világosan és határozottan 
szövegezve, 50 krajcáros bélyeggel és 2000 frt 
bánatpénzzel ellátva, folyó évi augusztus 10-ig 
hozzám nyújtandók be, hol is azok 1889. 6VÍ 
augusztus 12-én fognak felbontatni.

Fentartja azonban magának a megye, hogy 
tetszése szerint bármelyik ajánlatot fogadhassa el, 
sőt utána szóbeli tárgyalást is tarthasson.

Utánnyomás nem dijjaztatik.
Zala-Egerszegen, 1889. junius 24-én.

Csertán Károly
Zala-vármegye alispánja.
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Legkitűnőbb asztali viz.

Különös járványos betegségek­
nél mint óvszer használandó.

Dúsgazdag ásványtartalma 
miatt lényegesen megkülön­
böztető azon sok. mai nap 
nyegle fellépésű savanyuvizek- 
töl s tartalomnélküli szikviztöl

A ,,Széchenyi forrás“ egyike 
a legkitűnőbb tiszta égvényes 
forrásoknak az egész Osztrák- 
Magyarországban. — Számos 
bel- és külföldi kitüntetések. 
Gyógvhatásra nézve szakértők­
től a világhírű ..Bilini1* savanyu 
vízzel párhuzamba állíttatott.

Bizonyos vizek pezsgése s hab­
zása ne vezesse tévútra a t. e 
közönséget, mert sokszor a 

szénsav mesterségesen van 
belesajtolva.

A kút rendkívüli mélysége 
miatt (40 méter) a viz az igen 
féltett, betegségeket gerjesztő 

.Bacillus ok túl“ tökéletesen 
ment és ennél fogva minden 
járványos betegség elhárításául 

kiváló óvszer.

A gyermekeknél rettegett be 
tegség a torokleb ' Diplitbé­
ri tis) ellen, orvosok által szinte 

mint óvszer aj ínltatik 
Dr. 0 .1 o h amisen (főorvos 
Liebauban) a gyermekeknél 
gyakori száj -kiöblítést ajánl, 
bogy a betegséget előidéző 
Bakteriak be ne fészkelhes­

senek-

Petáncz Legkitűnőbb asztali viz. j
A kristálytiszta forrá>ból j."«\v 
viz ímA" csak liarnmdnap kap 

.■ sv :■ atim' ásv.iny tartalmú I

enyworras.
Vasmegye.

Bel- és külföldön keresett savanyuviz.
Legdúsabb szénsavas Natron-Lithion- 

tartalmú savanyuviz.
A ni agy. kir. magas minisztérium által a 

gyógyvizek sorába felvétetett. 
Kitüntetve :

^ Budapest, Szombathely, Becs, Pécs, Trieszt.
Évi forg. 3.000,000 palack.

Főraktár Zala Egsrszeg reszere:

lÉrícl W. L. és tolás testvérek
ke i *es k e< 1 < ksé ben,

a hol a viz minden irányban megrendelhető.
Korcsmárosok megfelelő árengedményben részesülnek

ülledékét. mely urvo. 
zonyos vérbcti-gscm 

aiánltatik.

:d

C'iidánfos üdítő hatása v, 
szellemi s testi megerőltetések: 

s feibevüléseknél stb

Ki a Petánczi vizet, mint üdít' 
vagy gyógyitalt megszokta, 

nem hagyhatja oly könnyen 
félbe s egész éven át élvezi

Kénszagtól ment, nem okoz 
fejfájást, egyáltalán semmi rósz 
utóhatással nem bir, minden 
nemű úgynevezett emésztőpo 
rókát tökéletesen helyettesít s 
elsavanyodott gyomrokat nicj-- 

lepő gyorsan helyre Ilit.

Kiviteli palaczkok Közvetlen a 
víztükör alatti c.- ápolásból t öl - 
tétnek, ennek következtében 

dúsaidi pezsgésünk.

Savanykás izú borok a JVian- 
czi savanyuvizzel keverve kel­
lemes itallá vallanak, a mi j 
savanvu vizeknél ritka tulaj 

donság.

Ha borral keverve, ez által 
megfeketül. ént ek nem a viz. 
hanem a bornak ken. csersav 

vagy ..'1 a n i ír tattal ma 
az oka.

i
■T-1
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MESZET a legjobb minőség és l>árniiiy menv- 
nyiségben teljes kocsi rakományon­
ként gyorsan és legolcsóbb áronv-y «V O
szállít a
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Sannthali bánya-egylet BuchbergböL
Megbízások és megrendelések WOlKí és R AD A KO V ITS cég­

hez Ciliibe (Stájerország) intézendők.
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a legvfeed.TrelteTo'b és leg-eltezjedteToTo lap!
iz éves mult II a Pesti Hírlap mögött. Tiz év alatt vívta ki, hogy a legelterjedtebb magyar lap lett. Ha leg­
elterjedtebb, úgy önkényt érthetőleg a legkedveltebb is.

S mint lett azzá? Erre méltán büszke lehet. Mert becsületesen és lankadatlanul lobogtatta, soha sem 
úszva a divatos áramlattal, azt a zászlót melyet tiz év előtt kitűzött: a szabadelvüség zászlaját. Pedig 
a legutóbbi tiz év alatt is sokszor rossz idő járt erre a zászlóra ... S ha ma — rengeteg olvasó­

táborral a háta mögött — diadalmasan tekinthet vissza a Pesti Hírlap e lobogó alatt kivívott sikereire: mél­
tán tölti el megelégedés a múltra, bizalom a jövőre nézve.

Szabad Ivüség. függetlenség ! Ez volt s ez lesz jelszava és iránya jövőre is a Pesti 
Hírlapnak.

Függetlenség minden irányban ! Ebben rejlik a lap ereje melynél fogva minden 
kötelező tekintet k nélkül megmondhatja az igazat mindenkinek : a kormánynak és azt tá 
mogató többségnek ép úgy, mint az ellenzéknek. Sohasem hízelegve a közönség hullámzó 
szeszélyének sem; sohasem a közönség után, de mindig előtte járva annak.

Ezt a programmot, ezt az irányt vallják magukénak azok a különböző 
pártállása kitűnő publicisták, kik a Pesti Hírlap politikai és 
társadalmi cikkeit írják.

A politikától eltekintve, a Pesti Hírlap tárcáit is legelső 
rendű szépirodalmi erők szolgáltatják. Úgy, hogy ma nincs 
lap, mely tárcaközlemények tekintetében vetélkedhetnék a 
Pesti Hírlappal.

De nem vetélkedhetik — közelismerés szerint 
— a tartalom bősége, változatossága és 
élénkség a dolgában sem. Annyi szóra 
koztató közleményt, tréfás karcolatot, 
pikantériát, s a mellett annyi hasz 
nos ismeretterjesztő cikket ma 
kétségbevonhailanul egy 
más lap sem hoz.

Elég legyen a
Mikszáth Kálmán ál • 

lal irt, — ,,A t. Házból
cimii — közkedvelts-gii orszá g- 

gyulési karcolatokra, továbbá a 
fővárosi közgyűlésekről és törvényszéki 

esetekről írott mulattató rajzokra, tréfás le­
írásokra, apróságokra, stb. hivatkozni.

pr
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A Pesti Hírlapnak van ma legbővebb 
napihir- színház- és törvény tezési rovata.

A távirati tudósításokra oly ; ondot fordít, lm v 
ma már a hírrovat (hazai hirek'i nagyobb részét is sürgönyök képezik, 

mert a Pesti Hírlapnak már az express-lev-1 sem jön elén gvor : n. 
A külföldi nevezetesebb politikai és nem politikai eseményekről pedig az 

összes európai fővárosokból saját megbízott tudósítói küldenek 
költséget nem kiméivé — mindig lehetőleg kimerítő sSrgönyöket.

Specialitását képezi még a Pesti Hírlapnak a mindenki ál al oly szívesen olvasott 
tanulságos és szórakoztató szerkesztői üzenetek rovat ■ . (naponta több. m nt az összes 

napilapoké egész héten át, mi a szerkesztősig és ol-asó közönség közöli f, mi 1!" sz.\é ve- 
■-saládias viszonyról tesz élénk tanúságot).
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fölváS bár a legdíszesebb kiállításban naponta (a hétfőt kivé e' két teljes iv t hi 
gott aLapóiban ad az olvasó kezébe, külön kedvezményül b etenkint még egv zene ellékletet s kapnak 

a lap előfizetői, teljesen ingyen. Oly kedvezmény, minőt ma egyet e i európai lap semnyuj* közönségének. 
Előfizetés — legcélszerűbben postautal ványnyal — a hó bármely i apjától Kezdve eszközölhető s az előfizetem

pénzek a Pesti Hírlap kiadóhivatalába (Budapest, nádor-utca 7. sz.) küldendők.
U*T" Levelező lapon nyilvánított óhajra a Pes(i Hírlap egy hétig ingyen és bérmentve kapható 

mutatványul.

Egész évre 14 frt, fél évre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr., egy hóra 1 frt 20 ki

Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján, Zala-Egerszegen


